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PROVATIPO

10. FISIOTERAPEUTA

Provas de Portugués,
Raciocinio Légico e Conhecimentos Especificos

CADERNO DE QUESTOES

( INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questoes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

4. O tempo disponivel para esta prova é de 3 horas. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo. Esse
tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questGes objetivas.

2015

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.
Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa

escolhida, conforme modelo:
Al B j& D JE
1

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla

marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.
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10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Proval!

N J

N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
' ~

Ll

~
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PORTUGUES

QUESTAO 01

Na grande claridade do dia, o sossego dos sons € de ouro
também. Ha suavidade no que acontece. Se me dissessem que
havia guerra, eu diria que ndo havia guerra. Num dia assim, nada
pode haver que pese sobre ndo haver sendo suavidade.

PESSOA, Fernando. Livro do desassossego. S&o Paulo: Companhia das Letras, 2011, p. 308.
O fragmento “nada pode haver que pese sobre ndo haver senédo
suavidade” significa que

A) as coisas devem pesar sobre a possibilidade de haver
suavidade.

B) tudo deve concorrer para a possibilidade de haver suavidade.
C) nada pode ser obstaculo para a consecugéo da guerra.

D) asuavidade pesa sobre as coisas que a proporcionam.

E) nada deve proporcionar a suavidade.

QUESTAO 02

NAO E UMA AGUA-VIVA, CAROL! _]

[\E 20 ugt saco rLdsTicol /=

(S0CORROI UMA AGUA

o

SOCORROI
POLUICAO!

P S

-

e R

Disponivel em:<http:/www.fotolog com publicadosbrasil/126000000000047047/>. Acesso em: 22 set. 2015.
O enunciado “socorro!”, de acordo com a analise sintatica, € um(a)
A) oracao.

B) frase verbal.

C) frase nominal.

D) periodo simples.

E) periodo composto.

QUESTAO 03

Entre as duas oracdes do periodo “Como o tempo todo e nao
engordo.”, encontra-se a conjungdo “e”, que, no contexto, assume
o valor de

A) condicéo.

B) finalidade.

C) adversidade.
D) comparagéo.
E) consequéncia.

QUESTAO 04

Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas de
acordo com a ortografia oficial.

A) previlégio, beneficiente, obse¢éo, receoso.
B) previlégio, beneficiente, obsesséo, receoso.
C) privilégio, beneficiente, obsessao, receioso.
D) privilégio, beneficente, obsesséo, receoso.
E) privilégio, beneficente, obsecgéo, receioso.

QUESTAO 05

Chega-se mais Facilmente a Marte...

[.]

Neste meio século ndo parece que os governos tenham feito
pelos direitos humanos tudo aquilo a que moralmente estavam
obrigados. As injusticas multiplicam-se, as desigualdades
agravam-se, a ignorancia cresce, a miséria alastra. A mesma
esquizofrénica humanidade capaz de enviar instrumentos __
um planeta para estudar ___ composicao das suas rochas,
assiste indiferente ____morte de milhdes de pessoas pela fome.
Chega-se mais facilmente a Marte do que ao nosso préprio
semelhante.

[.]

Trecho do discurso de José Saramago ao receber o Prémio Nobel de Literatura, 11 de dezembro de 1993.
Disponivel em: <htfp:/www jomaldepoesiajor br/1saramago6 himl>. Acesso em: 22 set. 2015.

Considerando o emprego do acento grave, assinale a alternativa
que preenche corretamente os espagos.

A) a, a,
B) a,a,
C) aa,
D) a, a,
E) aa

oo

Q-

QUESTAO 06
Quanto ao emprego da virgula, dadas as afirmativas,

I. Iracema, a virgem dos labios de mel, tinha os cabelos mais
negros que as asas da grauna (José de Alencar).

Il. Rua Sete de Setembro, 1550 Porto Alegre.

Ill. A tarde, todos sairam para o trabalho.

IV. Cada ano de vida é mais, ou melhor menos.

verifica-se que esta(ao) pontuada(s) corretamente
A) I, apenas.
B) 1elll, apenas.
C) lelV, apenas.
D) llelV, apenas.
E) LILNelV.

08nov.2015

NS - 10. FISIOTERAPEUTA



& Municipio de Inhapi - Alagoas X
" Concurso Publico 2015 FUNDEPES @COP VE

QUESTAO 07 Considerando as caracterizacGes de género textual, depreende-
se que o texto apresenta

Bay Bay Brasil A) marcas que o caracterizam como pertencente ao género
piada, tendo em vista 0 uso do humor em frases como “Tem
. ~ um japonés atras de mim”.

Oi, coragéo _ . .
B) recursos expressivos comuns ao universo da poesia, como

Nao da pra falar muito n&o . . . i
hipérboles e metéaforas, o que permite caracteriza-lo como

Espera passar o avido pertencente ao género bilhete.
Assim que o inverno passar C) um mondlogo, tendo em vista a auséncia da fala da pessoa a
Eu acho que vou te buscar quem o interlocutor se dirige, o0 que pemite classificad-lo como

Aqui ta fazendo calor pertencente ao género carta informal.

D) marcas de oralidade comuns a situagdo comunicativa do
género telefonema, ainda que isso seja uma construgao
ficcional permitida pelo género cancao.

Deu pane no ventilador
Jatem fliperama em Macau

Tomei a costeira em Belém do Para . A
E) marcas de oralidade, como as que se observam nos trés

Puseram uma sina no mar primeiros versos, 0 que permite classifica-lo como
Talvez fique ruim pra pescar pertencente exclusivamente ao género telefonema.

Meu amor .

[.] QUESTAO 08

No Tabaris CALVIN & HAROLDO

E4de LIVRO Fol
um "BE4T SEL-
LER"? O AuToR
FOI PREMIADO ?
ENTREOHU NA
LI$TA PE Topod
ad Jarnas?

ﬁ'}

Bill Watterson

T ERA  UMA
vez..v

0 QUE
FoI ?

0 som é que nem os Bee Gees
Dancei com uma dona infeliz

que tem um tuféo nos quadris
Tem um japonés atras de mim

Eu vou dar um pulo em Manaus

Aqui t quarenta e dois graus
O sol nunca mais vai se pér
Eu tenho saudades da nossa cangéo

Saudades de roca e sertao
Bom mesmo é ter um caminhdo

E49E LIvRO
VIRCU FIL-
ME 7 PoDE-

Meu amor 40" QUERD HI4TORIAS AL- | ARRAM.."ERA
TAMENTE RECOMENPARPAS ! | 4mA VEZ
HA" ELOGIOS NA CONTRA - | um MENINO

aArA T CHATO QUE | mod Agdid-
Baby bye, bye FAdsou A TIR AO Vi~
\ PORMIR SEM pED 7

Abragos na mae e no pai

Eu acho que vou desligar \M,,

As fichas ja véo terminar

M4 ToR INHAL S

Eu vou me mandar de trené

1988 Uiniwirsss Prows Synchcate

pra Rua do Sol, Macei6

e

Peguei uma doenga em llhéus ? FE L
Disponivel em: <htfp://veredasdalingua.blogspotcom.br/2012/03/regencia-verbali himl>.

Mas ja estou quase bom Acesso em: 24 set. 2015.
Em marco vou pro Ceara Quanto a regéncia verbal, assinale a alternativa em que o verbo
Com a béngé&o do meu Orixa “assistir’ foi empregado com o mesmo sentido que no trecho
Eu acho bauxita por 1a “Podemos assistir ao video?”.

Meu amor A) Aquele politico assiste na capital.

[..] B) Este direito ndo assiste ao funcionario.

BUARQUE, Chico. BayBayBrasil. | C) Nas lutas de boxe, assiste-se a um espetaculo brutal.
Disponivel em: <http://www.vagalume.com br/chico-buarque/bye-bye-brasil.himl#ixzz3nJZ7BBEO>.

Acessoem: 15set 2015. | D) Assiste aos alunos o direito de pedir reviséo de notas.

E) O enfermeiro assistiu 0 pai no hospital, que ficou debilitado
por uma doenga cardiaca.
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QUESTAO 09

“USE", "COMPRE", "FEFA™, -

“COMA™, “PROVE™EEEEI A | (£ 0 aUE N6S SOMOS?
0 QUE ELES PENSAM QUE ) | | \E O QUE NOS SOMOS?
—__N6S SOMOS? —e

_— -

/ 0S MALDITOS SABEM )
| QUENOS AINDA NAO

S

DauiMNa

SABEMOS

=

Disponivel em: < http:/blogdoenem com br/cultura-ideologia-e-industria<cultural-sociologia-enem/>.

Acesso em: 15 set. 2015.

A partir da leitura da tirinha de Mafalda, depreende-se como ideia
central

A) o fato de uma crianga ndo ter maturidade suficiente para
decidir o que € bom para si, ndo Ihe restando mais opgdes do
que ceder aos apelos midiaticos da propaganda.

B) o fato de que um dos modos de conhecer os mecanismos de
dominacédo mididtica e ideoldgica é n&o fugir deles, o que é
exemplificado nos dois Ultimos quadros da tirinha.

C) o fato de que os apelos da midia televisiva, embora néo
representem as necessidades reais das pessoas, tém o poder
de manté-las presas a uma cadeia de consumo irrefletido.

D) o fato de que até as criancas podem posicionar-se
criticamente diante dos apelos midiaticos e da propaganda,
ainda que, exatamente por ser crianga, nao se conheca o
suficiente.

E) o fato de que os veiculos mididticos, embora muitas vezes
criticados, podem ser benéficos para provocar em uma
crianga a especulacdo filoséfica, o que se torna evidente no
segundo quadro da tirinha.

QUESTAO 10

Os homens que voltaram_(vir) da guerra traziam feridas e
pesadelos. Encontraram_ (ver) suas amadas indiferentes.
Passara (haver) tanto tempo que algumas nem se lembravam
deles, e muitas tinham_ (haver) estabelecido novos amores.

ANDRADE, Carlos Drummond de. Contos Plausiveis. Sao Paulo: José Olympio, 1985

Substituindo os verbos em destaque pelos verbos sugeridos entre
parénteses e respeitando tempo, modo e pessoa, obtém-se

A) vinha/veem/ha/houveram.

B) viram/viam/houvera/havieis.
C) vinham/viam/havia/houveram.
D) vieram/viram/houve/haveriam.

E) vieram/viram/houvera/haviam.

QUESTAO 11

[.]

H& um meio certo de comegar uma crénica por uma
trivialidade. E dizer: que calor! Que desenfreado calor! Diz-se isto,
agitando as pontas do lenco, bufando como um touro, ou
simplesmente sacudindo a sobrecasaca. Resvala-se do calor aos
fendbmenos atmosféricos, fazendo-se algumas conjecturas acerca
do sol e da lua, outras sobre a febre amarela.

ASSIS, Machado de, Crénicas escolhidas. S&o Paulo: Atica, 1994, p.13.

Assinale a alternativa que contém o argumento no qual o autor se
baseia.

A) A crbnica deve comecar por tematicas genéricas e triviais.
B) A cronicatambém prescinde de teméaticas genéricas e triviais.

C) A crbnica configura-se em questdes formais e temas
relevantes.

D) As temdticas genéricas e triviais sdo também formas de
comegar uma cronica.

E) A forma trivial de comecar a cronica fundamenta-se no
alheamento aos fendmenos atmosféricos.

QUESTAO 12

A imagem faz parte de uma campanha sobre violéncia contra
mulheres.

Disponivel em: <htfp://osocio.orgimessage/verbal-abuse-can-beust-as-horific/>. Acesso em: 15 out. 2015.

Nos recursos expressivos de que a imagem se serviu, percebe-se
a predominéncia da

A) hipérbole, presente na expressao exagerada de dor no rosto
da mulher.

B) prosopopeia, presente na ideia de que um punho pode ter
vida propria.

C) metéfora, presente naideia de que as palavras podem ferir tal
COmMOo um soco.

D) metonimia, presente no uso da parte (antebrago e punho)
pelo todo (homem).

E) antitese, presente no contraste entre a dor no rosto da mulher
e araiva no rosto do homem.

08nov.2015
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QUESTAO 13

A caatinga estendia-se, de um vermelho indeciso salpicado
de manchas brancas que eram ossadas. O voo negro dos urubus
fazia circulos altos em redor dos bichos moribundos.

— Anda, excomungado.

O pirralho nédo , e Fabiano desejou

. Tinha o coragao grosso, queria responsabilizar

alguém pela sua desgracga. A seca como um
fato necessarico — e a obstinagdo da criangca

. Certamente esse obstaculo mitdo néo era
o culpado, mas dificultava a marcha, e o vaqueiro precisava
chegar, ndo sabia onde.

[.]

RAMOS, Graciliano. Vidas secas. Sdo Paulo: Editora Record, 1982.
Assinale a alternativa que preenche os espacos de forma correta.
A) se mexeu, mata-lo, aparecia-lhe, irritava-o.
B) se mexeu, mata-lo, aparecia-lhe, lhe irritava.
C) se mexeu, lhe matar, lhe aparecia, lhe irritava.
D) mexeu-se, matar ele, lhe aparecia, Ihe irritava.
E) mexeu-se, maté-lo, lhe aparecia, irritava-o.

QUESTAO 14

Amo-te com ternura, com saudade, com indignacdo e com
odio. Confesso-te honestamente o que sou. Se te ndo agradam
sentimentos tdo excessivos, mata-me. Mas ndo me mates logo:
mata-me_devagar, deitando veneno no_gue me_escrever ___es.
Provavelmente sabes fazé-lo. Ndo devias ser como és.

RAMOS, Graciliano. Cartas. 8. ed. Rio de Janeiro: Record, 2011, p. 117.
No trecho sublinhado,
A) ha uma forma de significagéo conotativa.
B) ha uma forma de significagdo denotativa.
C) o significado do verbo “deitar” € comum e literal.
D) a palavra “veneno” conserva seu significado original, ndo
literario.

E) ocorre o uso inadequado da conjungdo “mas” como elemento
de coeséo.

QUESTAO 15

Qual é a funcdo sintdtica do termo “se” em “Precisa-se de
Empregadas Domésticas”?

A) Conjungéo condicional.

B) Particula apassivadora.

C) Parte integrante do verbo.

D) Particula expletiva (de realce).

E) Iindice de indeterminacéo do sujeito.

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16
Ana é atleta ou Bruno é barbeiro. Bruno nao é barbeiro ou Carla

ndo é cantora. Daniela é dentista ou Carla é cantora. Nessas
condi¢es, € correto inferir que

A) se Bruno é barbeiro, Daniele € dentista.
B) se Daniela é dentista, Carla é cantora.
C) se Carla néo é cantora, Ana é atleta.

D) se Bruno é barbeiro, Ana é atleta.

E) se Anaé atleta, Bruno é barbeiro.

QUESTAO 17

Quatro médicos e oito enfermeiros trabalham num Posto de
Saude. Quantas equipes diferentes com dois médicos e quatro
enfermeiros podem ser montadas para os plantbes?

A) 76
B) 280
C) 420
D) 1692
E) 20 160

QUESTAO 18

Dadas as premissas,

I. Todos os membros da familia Rodrigues sdo comerciantes.

II. Nem todos os membros da familia Rodrigues sédo bons
vendedores.

€ correto inferir que

A) alguns comerciantes sabem vender bem.

B) nem todos os comerciantes s&o bons vendedores.
C) amaioria dos Rodrigues nédo séo bons vendedores.
D) héacomerciantes que nédo sdo da familia Rodrigues.

E) alguns membros da familia Rodrigues sabem vender bem.

08nov.2015
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QUESTAO 19

O préximo nimero da sequéncia l, 2,2,3,6,7,42 é
A) 294,

B) 49.

C) 47.

D) 43.

E) 24.

QUESTAO 20

Se o terreno nao for adubado adequadamente, o plantio ndo sera
um sucesso. Se o plantio ndo for um sucesso, a fazenda tera
prejuizo nas vendas. O produtor ndo podera comprar um trator
novo se a fazenda tiver prejuizo. Assim, é correto inferir que

A) afazenda tera prejuizo nas vendas.
B) o terreno foi adubado adequadamente.

C) se o plantio for um sucesso, a fazenda néo tera prejuizo nas
vendas.

D) se o plantio ndo for um sucesso, o terreno ndo foi adubado
adequadamente.

E) se o produtor comprar um trator novo, € porque o terreno foi
adubado adequadamente.

QUESTAO 21

Considerando que os simbolos Vv, 3, ~, > e V representam a
quantificagdo universal, quantificacdo existencial, negacéo,
implicacdo e disjuncdo, respectivamente, do conjunto de
premissas {Vx(~P(X)VQ(X)VR(x)), VxP(x)}, infere-se que

A IXRE)>QX)).

B) IX(Q(X)>R(X)).

C) IX(~QX)>R(x)).

D) Ix(~Q(x)>~R(x)).

E) Ix(-R()->~Q(x)).

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 22

Sabendo-se que os simbolos ~, — e V representam negacéao,
implicacdo e disjungdo, respectivamente, do conjunto de
premissas {~T, P—Q, R—Q, S—Q, PVRVSVT}, infere-se

A P
B)
C)
D)
E)

4 v 3O

QUESTAO 23

Em uma determinada cidade, metade da populagcédo ja teve
sarampo, dois quintos ja tiveram catapora e um quarto ja teve
caxumba. Escolhendo aleatoriamente quatro individuos dessa
populacao, qual é a probabilidade de um deles ja ter contraido as
trés doencgas?

A) 0,05
B) 0,20
C) 0,25
D) 0,40
E) 0,50

QUESTAO 24

Para evitar a monotonia no ambiente de trabalho, um grupo de
funcionarios decidiu que, de tempos em tempos, iriam alterar a
disposicao do mobiliario na sala em que trabalham. A sala é
dividida em 8 espagos que sdo ocupados por: trés armarios
distintos, trés mesas pessoais, um vaso de plantas e um gelagua.
Entretanto, todos concordaram que em pelo menos um dos lados
da porta sempre deve existir uma mesa e que o bebedouro sempre
deve estar proximo a janela. A figura mostra o layout da sala, com
0s 8 espacgos numerados para a distribuigéo pretendida.

\ | .
Porta
6 7 8 °
Janela 1
5 & 3 2

De quantas formas possiveis os funcionarios podem alterar a
disposicao do mobiliario da sala?

A) 720
B) 1440
C) 2880
D) 4320
E) 8640
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QUESTAO 25

O grafico apresenta a forma como se deu a substituicdo de 32
pneus dos automoveis de uma empresa.

Il N3o foi trocado nenhum pneu
M Trocado apenas 1 par de pneus

Trocados os 2 pares de pneus

Quantos veiculos tem essa empresa?
A) 8
B) 10
C) 16
D) 20
E) 32

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

Com o objetivo de avaliar e prescrever adequadamente um plano
de reabilitagdo para o paciente com lesdo cerebral, é correto
afirmar que

A) osprogramas tradicionais de treinamento de forca geralmente
sdo associados a melhoras funcionais.

B) a for¢ca muscular deve ser mensurada através do teste de
forca e ndo através de parametros funcionais.

C) a espasticidade esta associada a maior capacidade de gerar
forca para realizagdo de determinada atividade.

D) exercicios respiratérios devem ser realizados, pois a
espasticidade pode comprometer a fungdo ventilatéria.

E) exercicios cardiovasculares s&o benéficos, mas nao
melhoram a cogni¢édo em portadores de lesdo traumatica.

QUESTAO 27

O traumatismo cranioencefalico (TCE) esta presente na maioria
das criangas vitimas de trauma e é responsavel pela maioria das
mortes na infancia (Phillips et al. 2015). Assinale a alternativa que
contemple aspectos relacionados a reabilitacdo da crianga com
lesé@o neuroldgica em decorréncia de TCE.

A) Devido a neuroplasticidade, criangas com quadro clinico de
espasticidade possuem baixo risco de perda da amplitude de
movimento e de desenvolvimento de contraturas.

B) A equoterapia estéa relacionada a diversos beneficios como
equilibrio e melhora do ténus muscular entretanto, deve ser
evitada na crianca portadora de paralisia cerebral grave.

C) Técnicas como tapping, facilitagdo neuromuscular
proprioceptiva, assim como um programa com exercicios
cardiovasculares devem ser incluidos num programa de
fisioterapia.

D) O treinamento de fungdes motoras pode evitar perdas futuras
de conexdes neuronais corticais adjacentes ao tecido lesado
e estimular o tecido integro a assumir a funcdo do tecido
danificado.

E) Considerando que o grau de estiramento muscular ndo
influencia a espasticidade em criangas, o alongamento da
musculatura hipertbnica pode ser realizado de forma
convencional.

QUESTAO 28

Ap6s o periodo de recuperacdo da cirurgia de apendicectomia,
uma paciente se queixou de dor na regido do quadril e lombar em
virtude da posicdo que admitiu no periodo p6s-operatério. O
exame fisico revelou hiperlordose com semiflexdo de quadril.
Dentre as alternativas abaixo, a conduta que deve ser executada
pelo fisioterapeuta € alongamento do(s) musculo(s)

A) sartério e gracil.

B) gliteo méaximo e médio.

C) vastos do quadriceps femoral.

D) iliopsoas e quadrado do lombo.

E) obliquo interno e externo do abdome.
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QUESTAO 29

Apos a fixagao cirdrgica da fratura de colo de fémur em idosos, a
abordagem fisioterapéutica é de grande importancia e tem como
objetivos, dentre outros, a mobilizagdo precoce, o treino de
marcha e a reducao de déficits musculoesqueléticos. Visando
adequada abordagem fisioterapéutica nesta condicdo em idosos,
assinale a alternativa correta.

A) O fortalecimento dos musculos adutores do quadril é de
extrema importancia, uma vez que a fraqueza destes

musculos € a grande causa de desequilibrio durante a
marcha.

B) E importante que o paciente realize ortostatismo e a
deambulacdo o mais precoce possivel, independentemente
do tipo de fratura e do material utilizado para fixacao.

C) Exercicios com descarga de peso melhoram o equilibrio
dindmico e o desempenho funcional, porém, devem ser
realizados em estagios avangados da reabilitagéo.

D) O fortalecimento dos musculos biarticulares que atuam tanto
no quadril quanto no joelho devem ser priorizados, pois
melhora o equilibrio dindmico durante a marcha.

E) O treino de marcha devera ser iniciado apds exercicios de
fortalecimento muscular, caso contrario, podem ocorrer novas
quedas e consequentemente possiveis fraturas.

QUESTAO 30

De acordo com as Ultimas estimativas realizadas sobre a taxa de
incidéncia de neoplasias malignas femininas (Brasil. DATASUS,
2012), o cancer de mama € uma das mais incidentes no Brasil.
Dependendo do estagio da doenga, € necessaria a realizagao de
mastectomia, o que pode resultar no desenvolvimento de um
linfedema. Sao recursos fisioterapéuticos sabidamente eficazes
no tratamento do linfedema:

A) cuidados com a pele, aplicagdo de bandagens e treinamento
de equilibrio.

B) contengdo elastica, exercicios terapéuticos dinamicos e
eletromiografia.

C) sessoes orientadas de exercicios resistidos e dinamicos, bem
como o tapping.

D) drenagem linfatica manual, automassagem linfatica e
eletroestimulagéo.
E) hidroterapia, compressdo pneumatica e facilitacdo

neuromuscular proprioceptiva.

QUESTAO 31

Além da otimizacao da funcao ventilatdria, o fisioterapeuta atua na
unidade de terapia intensiva com objetivos de minimizar retragées
tendineas e reducdo da forgca muscular, bem como prevenir
Ulceras de presséo e contraturas. S&o fungfes do fisioterapeuta
na unidade de terapia intensiva:

A) aplicar técnicas de reexpansao pulmonar e solicitar exames
bioquimicos.

B) solicitar, realizar e interpretar exames complementares como
a espirometria.

C) realizar mudangas de posicionamento no leito e aplicar a
escala de Glasgow.

D) realizar treinamento muscular e determinar o nivel de
consciéncia do paciente.

E) aplicar métodos de ventilagdo ndo invasiva e intubacao
mediante o risco de morte.

Prova tipo 2

[EFUNDEPES @lcorEVE

QUESTAO 32
Uma das principais orientagdes fisioterapéuticas na prevencao de

acidentes domésticos e do trabalho é relativa ao manuseio e
carregamento de caixas pesadas a partir do solo em direcdo a
outro local. Em geral a orientacao é que o individuo realize a flexao
dos joelhos de modo a ir ao chdo e apreenda a caixa junto ao
corpo para disp6-la da mesma maneira em outro lugar. Dados
abaixo os elementos que devem ser considerados pelo

fisioterapeuta,

I. Diminuicdo da carga sobre a curvatura lombar da coluna
vertebral.

Il. Tornar a carga de manuseio proxima do centro de gravidade
corporal.

Ill. Reduzir o impacto nas articulagdes.
IV. Conservar a energia.

verifica-se que esta(ao) correto(s)

A LI lelV.

B) I, 1l elV, apenas.

C) N elll, apenas.

D) lell, apenas.

E) 1V, apenas.

QUESTAO 33

Conforme a Organizacdo Mundial de Saude (OMS, 2012), a
osteoartrose é a quarta doenca que mais reduz a qualidade de
vida para cada ano vivido. A fisioterapia pode atuar no controle
desta doenga, reduzindo algumas manifestagdes clinicas como
dor, rigidez matinal e atrofia muscular. Em relacdo a
procedimentos adequados sobre a atuacao do fisioterapeuta na
osteoartrose, qual a alternativa correta?

A) Exercicios em cadeia cinética fechada sdo mais seguros que
exercicios em cadeia cinética aberta.

B) O treino de forga muscular é de extrema importancia para
potencializacao da estabilidade articular.

C) Exercicios isométricos devem ser priorizados, pois exercicios
isotdnicos aumentam o desgaste articular.

D) As sessdes de fisioterapia devem ser realizadas
preferencialmente pela manha devido a rigidez matinal.

E) A crioterapia deve ser feita antes das mobilizacdes para
controle de dor e aumento da amplitude de movimento.

QUESTAO 34

Na fisioterapia respiratoria, o profissional utiliza diversas vezes do
aumento da pressao positiva expiratoria final para tratamento de
algumas doencgas. Com base nisso, o fisioterapeuta utiliza esta
técnica para

A) diminuir a expansao alveolar.

B) aumentar o fluxo coronariano.

C) aumentar o tempo da hematose.

D) aumentar a membrana alvéolo-capilar.
E) diminuir a resisténcia vascular periférica.
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QUESTAO 35

O teste de esforco € uma ferramenta indispensavel para a
avaliacdo fisioterapéutica cardiofuncional e ¢é delineada
previamente ao tratamento do paciente para se estabelecer um
parametro inicial, de progressao e de projecéo da alta. Entretanto,
ao realizar o teste, o fisioterapeuta deve estar atento a diversos

parametros, dentre os quais, € absoluto para interrupcao do teste:
A) Sibilos.

B) Dispneia.

C) Sudorese.

D) Céaimbras claudicages.

E) Quedada pressao arterial sistdlica.

QUESTAO 36

A técnica de Aumento do Fluxo Expiratério (AFE) é um
procedimento de desobstrugdo brénquica que pode ser utilizado
mediante doenga respiratéria com obstrugéo das vias aéreas. Em
qual doenca ou situagdo esta técnica ndo deve ser aplicada em
unidade de terapia intensiva neonatal e pediatrica?

A) Bronquiolite aguda grave.

B) Doenca 6ssea metabdlica.

C) InfeccBes pulmonares graves.

D) Po6s-operatorio de cirurgia cardiaca.

E) Recém-nascido de extremo baixo peso.

QUESTAO 37

Ap6s o periodo de cicatrizagdo o0s pacientes vitimas de
queimaduras necessitam, em geral, de cuidados
dermatofuncionais dos fisioterapeutas, a fim de melhorar sua
capacidade funcional. Utlizando de métodos e técnicas
fisioterapéuticas, o profissional atua nesse paciente com foco na:

I. Melhoria da elasticidade e textura da pele.
Il. Melhoria dos movimentos articulares da area afetada.
Ill. Melhora na reposicao de agentes hidroeletroliticos.
IV. Melhora da infecg&o no local afetado.
Dadas as afirmativas, verifica-se que estéa(do) correta(s) apenas
A L

B) lell.
C) lllelVv.
D) I llell.
E) ILllelV.

Prova tipo 2

[EFUNDEPES &coPEVE

QUESTAO 38

A incontinéncia urinaria de esforco (IUE) é o tipo mais frequente
de incontinéncia urinaria e dentre os fatores que a predispde estao
o envelhecimento, obesidade, traumas, a gestagdo e o parto
vaginal. Sobre o papel da Fisioterapia na ICE, qual a alternativa
correta?

A) Para que o aumento do tdnus da musculatura perineal seja
efetivo no controle da IUE é necessaria corre¢do de distarbios
posturais como anteversao e retroversao pélvica.

B) O principal tratamento para este disturbio é a Fisioterapia, a
qual tem como objetivo o fortalecimento dos musculos
coccigeo, puborretal, pubococcigeo e iliococcigeo.

C) O biofeedback tem como mecanismo de acdo a
conscientizagdo de musculos como o bulboesponjoso,
isquiocavernoso, levantador do anus e o esfincter urogenital.

D) Os cones vaginais tém como objetivos a conscientizacéo e o
fortalecimento muscular, aumentando o tbnus dos musculos
perineais e diminuindo o ténus do misculo detrusor da
bexiga.

E) O fortalecimento dos mdasculos do assoalho pélvico
juntamente com a reducdo do tébnus da musculatura

abdominal s@o os principais objetivos da abordagem
fisioterapéutica.
QUESTAO 39

A investigagdo clinica da presenca de um derrame pleural
acontece, sobretudo, na regiao basal dos pulmdes e limite inferior
da cavidade toracica. Dessa forma, o recesso toracico que é
ocupado por tal derrame quando o paciente esta em posi¢éo
sentada ou ortostatica é o

A) suprapleural.

B) cardiofrénico.

C) costomediastinal.
D) frénicomediastinal.
E) costodiafragmatico.

QUESTAO 40

Na atual sociedade é imperioso levar em consideracao a satde do
trabalhador, uma vez que um dos maiores problemas do mercado
de trabalho é o absenteismo. Dadas as afirmativas abaixo,

I. Técnicas de percepgéo corporal.
Il. Autoalongamento.
Ill. Técnicas de relaxamento.
IV. Exercicios laborais

verifica-se que se enquadra(m) nas orientagdes gerais dentro do
campo da fisioterapia do trabalho

A) I, apenas.

B) 1V, apenas.
C) I, 1l elll, apenas.
D) 1,1l elV, apenas.
E) LILNelV.
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